Analisi Matematica 1- Corso di Laurea in Fisica

ESERCIZI ~Foglio 7

1. Determinare per quali valori di o e § (reali) e vera, per n — 400, la seguente
affermazione:

\/COS% — exp (sin #) ~ anb.
2. Vero o falso?

a) {/1+ -5 —1=o(tani); b) exp(sinl) =1+1+0(1);

o sind —o(5) Q) enshan — ofer;
e) e/ 1 = p(n3); f) sin(n?) ~ =;
g) sin 7:312_:_2171 ~ tan n++1’ h) en2+\/ﬁ ~ en2+3n

1
) (14 27)°% ~Jlog(1+ 75); ) (n+1)!~nn!

3. Calcolare, se esiste, lim,,_,, o a, dove:

1 1 2
(a) a, = n® (Sinh — —sin —> ; (b) a, = n® (arctan Z_en 4 1) ;
n n

1 2 1 3 1 3
— 2 2y _ ). — 2 L e
(¢) a, =n (log (1—|—n n2> n)’ (d) a, =n (\/1 n+n2 e )

4. Calcolare, se esiste, lim,,_, . a, :

3 1 1 1
(a) a, = n3 (Sin — —3tan — + e_5") : (b) ap = nt (cos (_> _ —1) ;
n n n I+ 55

1

B log(14 1) -1 . (. 2 "
() an = log(n? + 3) — log(n2 + 2)’ (d) an = (\/§—|—tan n) '

5. Calcolare, se esiste, lim,, .1 a, :

1\" 1 1
a) a, =e™" <1——) ; b) a,=n’ <sinh———ei—i);

non n?

1 1 1 1 1\"
c) ap=n (Sln 5T 6n4) ; d) a, (e sin n) ;

1 1
e) a, =n? (eisinh——sin—); f) a,=n" (\3/n3—n—n>, aeR.

n n



6. Calcolare i seguenti limiti di successioni.
e lim n(2+n?sini —vn?+4n+5);
n—s+00 n

e lim n? (3 tan% — sin% — 6*3")

n—+oo
o lim n?((1+3)" —e(1-3))
e lim n? (cos% — — %)
n—+o00 n

7. Determinare a, b, c € R tali che

exp (vn + —\/ﬁ)—l—{—cos(%ﬁ) —a+ L+

8. Al variare di @ € R calcolare

lim n® <el/2"(1 + sin %)n

n—-+00o

o(n™1).

).



